

车主肇事逃逸谎称两次出险遭拒赔

尽管保险行业一再打击骗保骗赔案件,但一些心存侥幸的车主仍铤而走险。记者近日了解到,一起开车出险后谎称两次出险报案,被保险查勘人员发现假案的事件在北京发生,最终遭到了保险公司的拒赔。

今年11月5日10时,车主王先生向安华保险报案称,4日18时他驾驶标的车辆行驶至北京市顺义区某镇时,因操作不当发生单方碰撞电线杆事故,三者电线杆受损,标的车右前部严重受损。5日10时21分,王先生再次向安华保险报案,称5日10时,他驾驶标的车辆在顺义区某村租赁站院内掉头时,因操作不当轧到了地上的水泥板上,造成标的车右前底部(含轮胎、轮毂)受损,车已不能行驶,无人员伤亡的单方肇事事故。

安华保险负责该区域查勘定损工作的查勘员立即与报案人取得联系,对标的车损失进行了查勘拍照,并对事故现场进行逐一复勘。由于该事故损失金额较大,存在疑点较多,商险部负责人高树新做出指示,并指派核损员和朝阳支公司查勘员前往维修地点,对标的车进行查勘和事故现场进行再次复勘。

11月6日,核损员和查勘员经过仔细核对痕迹,认为该标的车存在疑点颇多,标的车应该是一次事故为何两次报案;多处损伤与照片碰撞痕迹不符;车内大量结婚喷花残留物显示有酒后肇事的嫌疑。针对以上诸多疑点,商险部工作人员于当日13时左右到达事故现场,通过对现场环境观察和附近人员的走访得知,标的车在撞电线杆之前,先与另一辆停

在被撞电线杆旁边的东南汽车相撞,然后才撞到电线杆。当时标的车辆右前轮就已经不能行驶,驾驶员下车看了一眼后强行把车开走了。

在现场人员的帮助下,商险部的工作人员找到了被撞的东南汽车车主。东南汽车车主在11月4日晚上发现自己停在路边的车被撞且无法行驶,便立即报警,并将现场逃逸车辆遗留的碎片交给警方,通过痕迹比对,初步断定东南汽车的损伤痕迹和安华公司承保标的车的损伤痕迹相吻合。

11月6日,交警队负责此案件的警官表示,将标的车在安华公司报案信息复印件和对被保险人的询问笔录,以传真形式传给交警队。交警部门会根据所掌握的情况寻找当事人调查,并告知

安华公司通知修理厂不能对该标的车凯迪拉克进行修理。11月12日,王先生以个人原因自行修车为由,注销以上两次报案。

本报记者 刘伟

商报提醒

王先生酒后驾驶属于违法行为,驾车发生交通事故自然在保险赔付责任范围之外。即使是车主出险在保险理赔责任内,也不允许将一个案件假称两次出险、两次报案和理赔,车险遵循的是补偿原则,不允许被保险人从中获利。在此,还要提醒广大车主在出险后一案一报,既不能一案多报,也不能为了麻烦或减少出险率而将多次出险并为一次报案。

· 资讯 ·



金博会开设“保险知识大讲堂”

12月1日至4日举行的第八届北京金博会上,由北京保监局、北京保险行业协会和金博会组委会联合主办的“保险知识大讲堂”引来游客关注。大讲堂以“明明白白买保险、轻松理赔享保障”为主题,行业内专业的优秀讲师向消费者宣传保险基础知识和理赔常识,讲堂活动受到了广大消费者的欢迎,很多参观者积极参与了听课活动。在现场,协会工作人员还向参观与听课的消费者发放了由协会编印的“保险知识普及丛书”。

友邦北分十周年系列庆典拉开帷幕

12月9日,蓝天城儿童职业体验中心热闹非凡,数千位儿童和家长在友邦保险北京分公司的邀请下畅游蓝天城,这也意味着友邦北分十周年系列庆典正式拉开帷幕。

今年正值友邦北分成立十周年,也是友邦保险重回中国内地市场20周年的里程碑,公司将今年定义为友邦“客户年”的起始年。本次嘉年华活动作为友邦北京十周年庆典系列活动的重磅节目,当日共有近1500组家庭到场,活动的重中之重是在蓝天城的小剧场举办的“第二届蓝天城——友邦低碳环保少儿形象大使评选”决赛,最终从1300多位参赛选手中评选出20位参加决赛。决赛现场,参赛选手通过自我介绍、画作阐释、环保知识问答等环节的比拼,最终角逐出了两名形象大使,分别获得1万元环保教育金,其他的参赛选手也都获得了相应的奖励。除了蓝天城已有的体验项目之外,友邦北京十周年大型客户嘉年华特别设置的多个特色项目也吸引了孩子以及家长们的驻足。

友邦北分十年来经历了从小到大的过程,公司秉承正确的保险理念、以客户需求为导向,追求产品内涵价值,并在专业、产能和价值创造方面树立了行业标杆。友邦北分赢得了20万客户的信任,并先后荣获代理人中心最佳保险公司、最佳理赔保险公司、年度品牌保险公司、年度最佳客户服务金融机构、十大外资品牌、最佳客户服务金融机构、优秀企业社会责任实践奖、卓越竞争力(外)资保险公司、最佳外资保险公司等。

本报记者 刘伟

一线人物

设身处地为客户提供专业服务

——记太平洋寿险北京分公司昌平支公司牛衍秀

从业格言:天道酬勤
入司时间:2006年5月
职级:高级业务主任



牛衍秀在太平洋寿险北京分公司已走过了六年,她深刻地感受到,在人的一生中谁也无法逃避生老病死,普通疾病会暂时地影响家庭的生活质量,重大疾病可能会让人倾家荡产,理财不仅是要储蓄一定的资金,更要为不确定的将来做比较确定的打算,保险就是理财的一个重要组成部分。

在牛衍秀六年来服务过的775个客户当中,大大小小的理赔共办过55起,办理保单变更服务130余次。其中一位2007年投保的客户于先生,因拆迁搬了家,又换了电话,一直联系不上。一次偶然机会,牛衍秀听说于先生住院了,牛衍秀连忙打听住院的医

院及房间号,找到于先生,不但帮于先生办理了保单住址电话的变更,同时帮于先生第一时间办理了住院理赔,于先生曾风趣地对牛衍秀说:“我只看到过追着客户买保险的,追着帮客户理赔的你还是头一个,看来选你们公司我是选对了!”

在牛衍秀眼里,不同年龄段的人群对保险的需求也不同,对中年人而言,通过保险规划,主要是对其家庭的资金进行合理地安排和规划,避免家庭在发生风险时带来财务困

难,也同时能够让家庭财产实现保值、增值。目前已经进入老龄化社会,她更提醒人们注重自筹养老金,为应对即将到来的老年危机,年轻时应该提早为年老时准备有保障功能的养老产品。

在和青年客户沟通时,牛衍秀认为,在他们急于应对房贷、车贷和儿童教育等各类大型开销的情况下,更应当盘点整体家庭财务

规划是否合理。对于那些年轻的“月光族”,强制储蓄及保险规划显得尤为重要,保险的保障功能可为家庭撑起一把保护伞。

牛衍秀从客户出发的理念及其专业服务赢得了客户的信任和认可,不仅为千家万户送去了保障,为他们做好规划,而且也为她自己赢得了无数的鲜花和掌声:太平洋寿险最高荣誉组织蓝鲸协会资深会员,太平洋寿险北京分公司“服务标兵”,多次入围北京高峰会、华大会、美国MDRT百万圆桌会。她也坚信只要以客户的利益为导向,用诚心帮助客户,用专业服务客户,保险之路将越走越辉煌。

本报记者 刘伟

北京保险之窗

投保车险勿入“全险”误区

合理搭配险种

目前市场上的商业车险种类繁多,包括主险和附加险两大部分。其中,主险可以单独投保,一般包括车辆损失保险、商业第三者责任保险、车上人员责任保险、全车盗抢险等。

附加险不可单独投保,消费者在选择车辆损失险等主险的基础上才可附加投保,常见的附加险种包括玻璃单独破碎险、车身划痕损失险、自燃损失险、新增设备损失险、发动机涉水损失险、不计免赔特约条款等。

保险公司之所以设计种类繁多的附加险,主要是为了满足不同消费

者多样化的保险需求。

看清保险合同内容

责任免除条款同保险责任条款一样是保险合同的重要组成部分,它是指保险合同中免除保险人赔付保险金义务的条款。常见的免除条款列明的情形有驾驶人饮酒、无证驾驶、被保险车辆未按规定检验、故意行为造成的损失等。消费者投保时一定要充分关注责任免除条款,了解注意事项,尽量规避责任免除条款列明的情形发生。

审慎签字

消费者购买车险时需要本人在投保单上签字,

法律上签字行为意味着消费者同意或认可保险合同约定的全部内容。消费者往往对签字行为不够重视,普遍存在不阅读合同内容就盲目签字的现象,事后再提出对保险合同内容不认可,并主张保险公司未明确说明合同内容时,很难得到法律上的支持。

因此,北京保监局提示消费者投保时一定要审慎对待签字行为,了解并认可合同内容后再签字,合理维护自身权益。

本报记者 崔启斌